

# 韦韬张碧涌督导检查 第四届全民阅读大会筹备工作

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)4月21日,省委常委、市委书记韦韬,省委常委、省委宣传部部长张碧涌督导检查第四届全民阅读大会筹备工作。省委宣传部主持日常工作的副部长宋伟,省委宣传部副部长王招宇,市领导张志刚、蔡江泽、尚建军参加。

韦韬、张碧涌来到长风文化商务区文化岛,结合大会导览图听取活动安排和系列展览布局情况介绍,实地察看“锦绣千年 弦歌不辍”书院展,详细了解布展设计、亮点特色及工作进度,询问路线安排、配套服务等组织情况,并沿途察看水幕、灯光秀等设施设备调试运行,要求精益求精做好各

项筹备工作,持续提升服务保障能力,倾力打造舒心放心的高品质文化空间,吸引广大群众和社会各界广泛参与,乐享书香社会美好生活。

随后,韦韬来到晋阳湖国际会议中心,察看大会主论坛和“城市阅读”分论坛会场,了解场地布置、活动流程等,并主持召开现场办公会,协调解决

具体事项,要求全市各级各相关部门树牢省市“一盘棋”思想,强化协同配合,全力做好活动组织、接待服务、安全保障、氛围营造等工作,齐心协力把这次全民阅读大会办成传承中华优良传统、展示我省良好形象的文化盛宴,更好助力文化强国建设。

## 版权宣传活动走进太原学院

本报讯(见习记者 陈嘉欣)为进一步推动版权知识的普及与宣传,营造尊重创新、保护版权的良好氛围,4月21日,我市知识产权宣传周版权宣传活动走进太原学院。当天,由市委宣传部(市新闻出版局)主办的2025年太原市版权宣传周暨“青少年版权保护季”活动启动。

校园宣传活动现场,随处可见的宣传海报、横幅标语、版权知识展板让学院师生对版权知识有了初步了解。工作人员为参加活动的师生详细讲解了版权的基本概念、相关法律法规并演示了作品登记实务和操作流程,助力众多师生完成了作品版权登记;同时推介中国知网作者服务平台,指导师生体验成果认领、授权管理等实用功能。

学院师生纷纷表示,此次活动不仅培养了他们的版权意识,也有利于他们努力汲取文化知识,进一步激发对艺术创作的热情。大四学生霍炳燕说:“只有尊重版权,作品才更有价值。接下来我打算把自己的设计作业尝试申请版权登记,在实践中加深对版权保护的理解。”

太原学院图书馆馆长胡晋梅



王韵菲 摄

表示,学校将以此次活动为契机,强化宣传引导,将版权知识融入日常教学和校园活动,进一步激发学校师生创新创造热情,为推动校园文化建设和发展贡献力量。

据了解,2025年太原市版权宣传周暨“青少年版权保护季”活动

以“版权护航 AI赋能 智创未来”为主题,4月21日至26日,陆续在省城多所高校组织开展版权主题现场活动,通过作品版权登记、知识趣味竞赛、征集师生原创作品等多样化形式,全方位、多层次宣传版权知识。

## 国色郁香 邀你共赏

## 迎泽公园举行“一园一品”活动

本报讯(记者 刘晓亮)4月的太原,在红花绿树青草中绚烂。4月23日到5月5日,迎泽公园将举办第三十六届牡丹花展及第二十一届郁金香花展,邀请广大市民在“国色郁香”中欢度五一长假。

牡丹在传统文化中被视为繁荣昌盛、幸福和平的象征,深受人们的喜爱。为使省城人民欣赏牡丹的风姿,迎泽公园每年都举办牡丹花展,今年已是第三十六届。据了解,迎泽公园从上世纪50年代建园初期就开始引种牡丹,历时60余载,栽培面积不断扩大,品种不断增加。如今的牡丹园占地18亩,栽

培牡丹3000余株、270多个品种,其中名贵品种有姚黄、豆绿、赵粉、首案红、昆山夜光、青龙卧墨池等。各色牡丹与亭台楼阁相互辉映,别有一番韵味。

迎泽公园从1996年开始引种郁金香,至今已达到20多个品种、10000余平方米的规模,既有检阅、金检阅等经典品种,也有夜皇后、红色星空、粉罗拉等新品种。包含单瓣、重瓣等花型,红、黄、粉、紫、复色等花色,分布于公园湖东岸沿路、大草坪、大象景区、北门西侧塑胶路等地。园艺人员配合郁金香花展设置花坛小品,营造了悠闲美

好的郁金香景观。

市民在徜徉花海、赏红游翠的同时,迎泽公园还筹划了一系列活动,比如4月26日上午9时至11时在牡丹园开展“以花为媒,以书会友”读书会,邀请游客分享好的文章或自己的作品,营造爱读书、勤读书、会读书、趣互动的学习氛围。此外,悦园有盆景及精品园艺展示,展现晋派盆景创造技艺;怡园有花卉图片展,多角度展示花卉的绚丽身姿及独特韵味;藏经楼前有综合文艺表演、戏曲表演、曲艺表演等,弘扬传统文化,增加游客参与的乐趣。

## 墨香润童心 共话双拥情

本报讯(记者 弓凤飞)4月20日,在万柏林区漪汾街53号院退役军人活动室,千峰北路社区儿童之家邀请书法老师开展“墨香润童心 共话双拥情”书法课进小区活动,让小朋友们感受汉字之美,体验中华优秀传统文化的魅力。

一手好字,受益一生。书法课上,书法老师赵智权介绍了书法的入门知识和学习书法的意义,他从开笔、坐姿、握笔、运笔等入手,结合字体间架结构等进行了具体指导。小朋友们认真倾听,现场拿起毛笔练习,他们从简单的“一”入手,体验起笔、行笔、收笔的乐趣。“起笔要藏锋,中锋行笔,收笔要回锋……”老师教得耐心细致,小朋友学得投入专注。看到孩子们笔下的楷体“一”写得渐渐有了模样,家长们满眼笑意。

此次活动加深了社区与驻地部队的联系,彰显了军民鱼水情深。千峰北路社区儿童之家还将与驻地部队联合开展丰富多彩的活动,让军人安心,让军属暖心。

## 双拥共建

## 阳兴大道部分路段 装上防撞护栏

本报讯(记者 任晓明)4月21日从市城管局市政建管中心了解到,为强化阳兴大道方特段、青龙古镇段道路交通安全,该中心对这两处路段安装了防撞护栏。

施工单位用安全警示墩、警示灯、警示牌设置安全施工区域,提前向行驶车辆“预警”,提醒减速慢行、提前变道、谨慎避让。施工过程中,施工人员首先对安装位置精确测量定位,并通过探坑对紧邻防撞护栏安装位置的路灯管线位置进行确定,避免破坏既有路灯管线。然后,按施工流程,对混凝土结构进行开孔、利用打桩机精准将镀锌钢管垂直打入地下、安装波形栏板及反光块。值得一提的是,施工现场所需的防撞护栏组件及其他材料,按当日施工计划用量运抵现场,并分类摆放整齐,保证每日工完、料清、场净,不占用道路空间,确保交通顺畅无阻。

安装过程中,该中心安全监督员不间断巡查,每完成一段护栏安装,都对垂直度、紧固程度等进行细致的质量检查,确保防撞护栏能有效发挥防护功能,为快速路行车安全保驾护航。